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9  环境影响经济损益分析
9.1  建设项目经济指标及环保投资

本项目总投资为5000万元。本项目的污染治理设施与主体工程同时设计、同时施工、同时运行。本工程的环境保护设施主要包括：废水收集输送设施、废气处理设施、固废委外处理和设备噪声治理中消声、隔声、减振装置等。运行期环保投资还包括上述各项环保设施正常运转的维护费用、维护人员工资等方面及运行期环境监测费用。

根据《建设项目环境保护设计规定》和《石油化工企业环境保护设计规范》中有关环境保护设施及其环保投资的详细规定，本项目环保投资约为50万元，占工程总投资的1%。环境保护投资估算见表8.3-1。
9.2  环境影响及效益分析
本项目从源头入手，采用清洁的生产工艺，生产清洁的产品，同时项目配套建设了相应的环保设施和措施，对项目产生的各类污染物在满足排放标准的前提下又进一步得到了削减。根据污染治理措施评价，项目采取的废水、废气、噪声、固废等污染治理设施，可达到有效控制污染和保护环境的目的。本项目环境效益表现在以下方面：

（1）废水治理的环境效益分析

项目营运期废水主要为地面冲洗废水、初期雨水等，经收集后提升送至利津炼化污水处理场进行处理，处理后送园区污水处理厂进一步处理达标排放。

（2）废气治理的环境效益分析

经预测，项目废气排放时对周边环境空气质量的影响可接受。

（3）噪声治理的环境效益分析

本项目通过合理布局及采取针对性较强的噪声污染防治措施，如减振、隔声、消声等。这些措施的落实大大减轻了噪声污染，可以确保厂界噪声达标，且对外环境影响较小，能够收到良好的环境效益。

（4）固废治理的环境效益分析

本项目固体废物均能得到妥善处置，不会对周围环境造成影响。
9.3  项目社会效益分析

（1）改善当地的发展功能和产业结构

本项目位于利津县。投资额约5000万元人民币，是将利津炼化现有项目的产业链延长，进一步提升园区下游一体化发展；在市场机制的运行下，与之相关的环境条件也会应运而生，比如适应需要的各种技能的劳动力的聚集和供给。
本项目的建设，将改变利津的产业结构布局，有利于提供当地的抗风险能力。项目的顺利实施必将有效地拉动东营市及利津县的经济增长，成为当地经济持续增长的新动力。
（2）增加社会就业和维护社会稳定

本项目投产后，本项目的投产将推动区域社会经济和相关产业的发展，其日常生活需要可推动当地第三产业的发展，从而可以增加更多的就业岗位，在一定程度上可以缓解该地区的就业压力，有助于维护社会稳定，具有积极的影响。

（3）提高居民生活质量

目前，项目所在区域城市化水平较低，农业生产处于水平较低的劳动密集型的初级生产，技术含量低，还没有形成产业化，区域经济基本还处于自给自足的半封闭式内向型经济模式。

随着拟建项目投入生产对区域经济的推动和居民生活水平提高的促进，居民就会对精神文明和医疗保健服务提出更高要求，现有的文化设施和医疗保健设施将不能满足需求。必将促使文化设施和医疗设施的迅速发展和完善，从根本上提高居民的生活质量。
通过以上分析，本项目的投产所取得的社会效益是明显的，不仅可以推动项目所在区域的工业化进程，促进当地经济的快速发展，而且可以使当地居民得到较大的实惠，提高当地居民的生活质量。

9.4  小结

本项目总投资5000万元，其中环保投资50万元，占工程总投资的1%。工程环保措施的实施，可达到各类污染物达标排放，减轻由于项目建设对评价区周围环境质量的影响，环境效益较显著。同时项目环保工程的经济投入将产生较好的经济效益。因此，环保治理投入是可以接受的。
本项目实施后，由于采用了先进的工艺技术和设备，运用科学的管理办法，投资回收期更短，有较明显的经济效益，可促进企业快速发展。

本项目的建设可取得较好的经济效益及社会效益，同时可满足环境保护的要求。
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